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FORUMUL VINURILOR SPUMANTE - BRESCIA 

Evenimentul ”Sparkling Wine Forum” (Forum dedicat vinurilor spumante) a avut loc în 

perioada 17 - 18 iunie la Brescia, Italia, sub înaltul patronaj al OIV. Aflat la a II-a ediție, acest 

eveniment organizat de EFFEVENT, și-a propus să reunească cercetători, producători de struguri 

și/ sau vin, comercianți, integratori, persoane interesate din domeniu, pentru a discuta despre 

sustenabilitate, inovație, cercetare și practici pentru producerea vinurilor spumante în noua 

paradigmă. 

Președintele OIV, Luigi Moio, a participat la masa rotundă de încheiere a forumului, centrată pe 

provocările cu care se confruntă noile regiuni de producție a vinurilor spumante din întreaga lume. 

Moio a subliniat importanța integrării strategiilor de viticultură și enologie pentru a depăși 

provocările schimbărilor climatice. 

Neslihan Ivit, conducătoarea Departamentului de Enologie al OIV, prezentă la eveniment, a 

sintetizat conținutul științific împărtășit pe parcursul celor două zile 

▪️ "Vinul spumant este unul dintre cele mai afectate tipuri de vin ca urmare a efectelor schimbărilor 

climatice. Odată cu creșterea potențialului alcoolic și scăderea acidității strugurilor, devine din ce 

în ce mai dificil să produci vinuri de bază pentru spumante, cu caracteristicile dorite pentru 

produsul final.  

▪️ Biotehnologiile, tratamentele fizice inovatoare și produsele enologice pe bază de plante nu numai 

că oferă soluții pentru a face față efectelor schimbărilor climatice, dar contribuie și la scăderea 

nivelului de SO2 utilizat.  

▪️ Tehnicile de dealcoolizare și vinurile spumante dealcoolizate au fost puncte importante de 

discuție."  



 

ATELIERUL PARTENERIATULUI ORGANIZAȚIILOR 

INTERNAȚIONALE - GENEVA 

Sub egida OCDE (Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică), atelierul organizat de 

Parteneriatul Organizațiilor Internaționale (IO's Partnership) în zilele de 17 și 18 iunie 2024, la 

Geneva, a oferit o ocazie bogată de dezbatere colectivă între reprezentanții guvernelor și ai 

organizațiilor internaționale. Scopul a fost de a elabora principii pentru o mai bună monitorizare 

și disponibilitate în fața riscurilor critice și existențiale emergente. 

 

A fost o ocazie deosebită pentru OIV, membru al Parteneriatului OI, de a participa la astfel de 

schimburi de opinii privind gestionarea crizelor și anticiparea riscurilor critice, cum ar fi impactul 

meteorologiei spațiale, amenințările dronelor militare în spațiul aerian civil, reintroducerea 

armelor biologice în teatrele de război (și nu numai!) și impactul schimbărilor climatice pe 

multiple planuri. 

Necesitatea de a crea o interpretare globală prin armonizare și spații comune 

Sophie Pallas, directorul pentru relații externe al OIV și Alejandro Fuentes Espinoza, 

conducătorul Unității Economie și Drept al OIV, au participat la acest eveniment, în cadrul căruia 

a fost subliniată urgența de a face față împreună riscurilor emergente: 

 Deși a stabilit că riscurile sunt în creștere, acest atelier a evidențiat necesitatea unei mai 

strânse cooperări internaționale: schimbul de informații, crearea de noi instrumente pentru 

evaluarea riscurilor și dezvoltarea de bune practici și recomandări pentru gestionarea 

incertitudinilor. 

 De la boli epidemice la fenomene climatice extreme, pare urgent să se creeze o mai bună 

înțelegere globală prin armonizare și spații comune, începând cu definiții comune ale 

pragurilor de risc și bune practici pentru anticiparea și gestionarea riscurilor. 



 Creșterea gradului de conștientizare a riscurilor emergente ar trebui extinsă în rândul 

publicului larg, consolidând în același timp încrederea față de organizații. 

 Dezbaterea finală a avut ca temă următoarea generație de instituții: cum să integrăm 

generațiile tinere și viitorii cetățeni, cum să încurajăm o mai mare participare la luarea 

deciziilor și cum să comunicăm mai bine și mai eficient. Încrederea va fi cheia acțiunii 

eficiente a organizațiilor din care facem parte. 

În concluzie, acest atelier a ilustrat beneficiile cooperării atât între națiuni, cât și între organizațiile 

internaționale: învățând unii de la alții pentru a face față mai bine provocărilor majore. 

Traducere și adaptare în limba română, după:  

https://www.oiv.int/press/reflection-how-better-face-critical-risks-international-organisation-partnerships-workshop  

https://www.winemag.it/moio-sparkling-wine-forum-2024-brescia-vino-modello-diversita-in-mondo-che-omologa/  

Mirela Gabriela Heizer, inginer horticol, doctor în Științe Agricole, inspector de specialitate, expert OIV 

 

 

https://www.oiv.int/press/reflection-how-better-face-critical-risks-international-organisation-partnerships-workshop
https://www.winemag.it/moio-sparkling-wine-forum-2024-brescia-vino-modello-diversita-in-mondo-che-omologa/

		2024-07-01T08:51:36+0300
	HEIZER MIRELA-GABRIELA




